

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Немировской области

№ 58 (2233) Вторник, 17 мая 1960 г. Цена 15 коп.

## Работники культурно-просветительных учреждений—на полях!

В колхозах и совхозах района полным ходом идет весенний сев. Задача тружеников полей провести полевые работы в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне.

В этих условиях исключительно важное значение приобретает деятельность культурно-просветительных учреждений. Их работники должны быть непосредственно на полевых станах, среди механизаторов и полеводов, там, где решается судьба будущего урожая. Они призваны мобилизовать тружеников села на борьбу за выполнение принятых обязательств, за своевременное качественное проведение полевых работ.

Правильно поступают те работники культуры, которые заранее спланировали свою работу и уже сейчас находятся в поле, где трудятся хлеборобы.

Заслуженным уважением среди рабочих совхоза пользуется коллектив агитбригады районного Дома культуры, который побывал уже на полях Орлово-Розовского и Казанского отделений совхоза «Чебулинский». Перед началом концерта члены агитбригады проводят беседы по докладу Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР, увязывая материалы сессии с местными фактами.

Труженики агитбригады за хорошо исполненные номера и просят почтить приезжать к ним. Этот коллектив решил побывать на полях других колхозов и отделений совхоза.

Хорошо отзываются колхозники и рабочие совхоза о библиотеке Ново-Александровки

Алле Дашковской и заведующей клубом Орлово-Розова Клавдии Филипповне Шубиной. Кроме оформления полевых станов наглядной агитацией они часто находятся непосредственно с людьми в поле, проводят беседы, выпускают «боевые листки», «колпачки», приносят книги и газеты.

Нельзя сказать этого о заведующем клубом Ново-Казанки Николае Мегисе. На полях он не бывает. Не показывается и к животноводам на ферму. Неправильно поступают работники клубов и библиотек Дмитриевки, Алчедата и других сел, считая своей обязанностью только оформить полевые станы наглядной агитацией. А дел у них много. Они должны проводить в бригадах читки газет и журналов, беседы, выпускать «боевые листки», организовывать кинопоказ, передвижные библиотечки.

Отдел культуры необходимо оперативно руководить культурно-просветительскими, помочь им в создании агитбригад, подборе репертуара художественной самодеятельности, разработке маршрутов кинопередвижек, подборе лекторов и докладчиков.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям надо повседневно руководить работой агитколлективов, направлять деятельность работников клубов и библиотек на удовлетворение культурных запросов трудящихся. В дни, когда решается судьба будущего урожая, когда хлеборобы днем и ночью ведут посевые работы, долг всех работников культурно-просветительских учреждений—находиться в поле, с народом.

## ЛАУРЕАТЫ международной Ленинской премии „За укрепление мира между народами“



Доктор Сукарно—общественный и государственный деятель (Индонезия),  
Сайрус Итон—общественный деятель (США), Лоран Казанова—общественный  
деятель (Франция).  
Фотохроника ТАСС

## 804867 Труженики полей, равняйтесь на покровцев!

В райкоме КПСС

и райисполкоме

### ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и отделений совхоза на весеннем севе за третью пятидневку мая, бюро райкома КПСС и исполком райсовета постановляют:

Присудить переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома райсовета Покровскому отделению совхоза «Чебулинский» (управляющий т. Исаев, секретарь парторганизации т. Котов, председатель месткома т. Королев), давшему прирост сева яровых за пятидневку 38,2 проц., прирост сева пшеницы—70,1 проц., передав знамя из Ивановского отделения.

Отметить удовлетворительную работу Каракаровского отделения (управляющий т. Семиненко, секретарь парторганизации т. Писарев, председатель месткома т. Дулебенец), давшего прирост сева яровых 36,8 проц., прирост сева пшеницы—70,5 проц., колхоза «Победа» (председатель правления т. Четвергов, секретарь партбюро т. Цуканов), давшего наивысший среди колхозов прирост посева яровых за пятидневку 33,3 проц.

Бюро райкома КПСС и исполкома райсовета отмечают неудовлетворительную работу в истекшей пятидневке колхозов «40 лет Октября» (председатель т. Корыткин, секретарь парторганизации т. Маслов), выполнившего план сева пшеницы на 31,5 процента, «3-й Интернационал» (тт. Садыков, Носков)—на 46,9 проц.

### Впереди Александр Осипов

Борясь за получение в 1960 году урожая зерновых на 13 центнеров с гектара, механизаторы Каракаровского отделения совхоза «Чумайский» развернули социалистическое соревнование за успешное проведение полевых работ.

Первенство в соревновании занимает агрегат тракториста Александра Ивановича Осипова. На тракторе «Беларусь» Александр Иванович ежедневно выполняет сменные нормы на 120—125 процентов.

Качество работы хорошее. Завоевав переходящий красный вымпел, они дали слово удержать его до конца сева.

А. Писарев,  
секретарь партийной  
организации.

### Муж—за гуж, жена—за другой

Нынешняя весна принесла много радости советскому народу. Пятая сессия Верховного Совета СССР приняла Законы о снятии налогов и переводе всех рабочих и служащих на сокращенный рабочий день. В ответ на повседневную заботу партии и правительства о благе народа члены нашего колхоза повысили трудовую активность и добиваются замечательных успехов в труде.

На весенний сев, где сейчас решается успех всего дела, дружно пошли женщины. Женщины механизаторов работают на приспособленных машинах.

Так Валентина Андреевна Кизилова стала сеяльщиком. Они с мужем Геннадием Николаевичем, который работает на тракторе «Беларусь», в смену засевают по 45 гектаров. Это почти две нормы!

Слаженно в поле трудятся супруги Ануфриевы Виктор Андреевич и Евдокия Ивановна. Он на тракторе, а она на прицепе. Их производительность труда на предпосевной обработке почвы равняется 140 процентам.

А. Прокопчик,  
председатель колхоза  
„18 партъезд“.

### Перевыполняет сменные нормы

Механизаторы бригады Кураковского отделения, где бригадиром т. Соломиенко, наращивают темпы полевых работ. Агрегат тракториста Василия Шубина на тракторе «ДТ-54» с сеяльщиками Иваном Шапош-

никовым, Григорием Касьяковым и Алексеем Романовым за последние 6 дней засеяли 282 га, или по 47 гектаров за смену. Качество сева хорошее.

Н. Бурлаченко,  
управляющий отделением.

### Результаты налицо

Труженики Шестаковского отделения совхоза «Усть-Сергинский», воодушевленные материалами пятой сессии Верховного Совета СССР, прилагают все усилия к тому, чтобы вовремя закончить весенний сев. Бригадиры полеводческих бригад Павел Алексеевич Шапошников и Павел Михайлович Стекшашов своевременно подготовились к этой важнейшей кампании: оборудовали полевые станы, оформлены их наглядной агитацией, правильно расставили силы на весеннем севе. И результаты налицо.

Высокопроизводительно тру-

дятся рабочие второй бригады, выполняющие нормы выработки на 150—170 процентов. Комсомольско-молодежный агрегат в составе тракториста Константина Суханова и сеяльщиков Николая Винникова, Павла Фролова, Анатолия Хомякова за 5 дней засеял более 400 гектаров. Да это и не удивительно, потому что молодые рабочие ежедневно засевают по 65—73 гектара. Вот с кого нужно брать пример в совхозе «Усть-Сергинский».

В. Блинов,  
секретарь комсомольской  
организации.

### Высокая выработка

В первой декаде мая Михайловское отделение совхоза «Чумайский» выполнило план сева яровых на 17,1%, в т. ч. пшеницы узкорядно и перекрестью посеяно на 16,9%.

Отлично трудятся во второй декаде тракторист Григорий Шестаков и Анатолий Позднушкин. На их агрегат поставлены сеяльщиками рабочие из бригады плотников Павел Григорьев, Александр Харин и Куприян Чайкин. Они на севе пшеницы выполняют норму выработки на 165—170%.

14—15 и 16 мая агрегат

трактористов Григория Сарычева, Николая Лапина с сеяльщиками Иваном Калитиным, Александром Вознесенским, Василием Пономаревым на тракторе «ДТ-54» при норме 30 га за смену засевают по 50—55 гектаров пшеницы.

Тракторист Иван Куприянович Чайкин на тракторе «Беларусь» на прикатывании почвы сменные нормы выполняет на 230—240 процентов.

В. Кондеров,  
председатель цехкома  
профсоюза.

### СВОДКА о ходе весеннего сева в колхозах и совхозах района на 16 мая 1960 года

(В первой колонке показан процент выполнения посева всех яровых, во-второй—зерновых и бобовых, в третьей—в том числе пшеницы, в четвертой—процент выполнения весеновспашки).

1. Ивановское отделение	69,4	77,1	107,8	55,2
2. Чумайское отделение	59,3	56,8	67,0	61,7
3. Кураковское отделение	53,3	55,1	66,6	14,9
4. „Красные соколы“	53,1	69,6	73,1	28,5
5. Михайловское отделение	52,4	55,8	65,9	32,9
6. Каракаровское отделение	48,7	59,6	86,0	38,6
7. Покровское отделение	48,5	64,1	83,1	37,3
8. Шестаковское отделение	45,9	56,9	62,0	7,0
9. „18 партъезд“	44,1	57,9	63,4	38,1
10. „Маяк Ильича“	43,5	63,1	63,4	15,7
11. Чебулинское отделение	42,9	57,7	91,2	15,4
12. Н-Казанское отделение	42,0	52,2	68,3	26,9
13. „Путь Ильича“	41,0	40,7	54,5	31,7
14. У-Сергинское отделение	38,9	50,0	65,9	16,5
15. К-Смоленское отделение	38,5	44,5	61,5	12,7
16. Петропавловское отделение	38,3	54,2	70,7	13,1
17. „Победа“	36,0	43,7	56,3	2,2
18. О-Розовское отделение	35,0	44,0	63,7	26,5
19. „3-й Интернационал“	31,9	38,8	46,9	38,8
20. „40 лет Октября“	30,2	34,1	31,5	13,3
21. Алексеевское отделение	8,2	12,4	95,6	7,1

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ  
ТРУДУ И МИРУ

Когда человек влюблен в свою профессию, у него и работа спорится и трудности ни почем. Такой зарекомендовала себя в Центральном отделении совхоза «Чумайский» Екатерина Алексеевна Чередниченко. Много она вложила труда за 7 лет в общественное животноводство.

Работу Екатерины Алексеевны характеризует одна замечательная черта — любовное отношение к порученному делу. В него она вкладывает все силы, весь энтузиазм и, конечно, всегда добивается успеха.

Долголетняя работа на животноводческих фермах обогатила ее цепкими практическими знаниями, позволила накопить богатый опыт. Это помогает Екатерине Алексеевне правильно ухаживать за животными, повышать их продуктивность.

Работая дояркой на животноводческой ферме, где бригадиром Павел Романович Колесницкий, Чередниченко добивается замечательных показателей. Взяв на себя социалистические обязательства — надоить в этом году по 2800 литров молока на фуражную корову — она их упорно претворяет в жизнь. За первый квартал Екатерина Алексеевна дала 26,8 процента годового обязательства. 993 литра на фуражную корову ею надоено за четыре месяца текущего года.

Трудолюбивая доярка занимает первое место в социалистическом соревновании среди доярок фермы. Екатерина Алексеевна старается не упустить первенства и в мае. За первую декаду она надоила по 75 литров на фуражную корову.

В совершенстве овладев своей профессией, Чередниченко охотно помогает молодым дояркам. Недавно пришла на ферму Зоя Сербина. Ее группа коров находится по соседству с группой опытной доярки. Поэтому Зоя часто обращается за по-

**КАНДИДАТОМ**

в депутаты Чебулинского районного Совета депутатов трудящихся зарегистрирован окружной избирательной комиссией по 16 избирательному округу вместо вышедшего депутата по

**Гарьскому избирательному округу №16**

АНДРЕЙ БОРИС МИХАЙЛОВИЧ — 1925 года рождения, член КПСС, начальник районной инспекции по сельскому хозяйству, выставленный коллективом рабочих и служащих Гарьского лесозаготовительного участка.



мощью и советом к ней. Екатерина Алексеевна всегда идет навстречу. Часто и сама видит, что у молодой доярки не получается, тогда подойдет, спокойно расскажет, как надо обращаться с той или иной коровой, успокоит развлечавшуюся доярку и скажет: «Ничего, не волнуйся, имей настойчивость и упорство, учись, и дело пойдет хорошо».

Обсуждая материалы пятой сессии Верховного Совета СССР, все животноводы этой фермы выразили полное удовлетворение принятыми Законами о снятии налогов с зарплаты рабочих и служащих и о переходе на 6 и 7-часовой рабочий день. Но в то же время они глубоко возмущены наглым вторжением в мирное советское небо американского воздушного пирата.

Простая, скромная, но настойчивая женщина Екатерина Алексеевна Чередниченко, как и все ее товарищи по работе, посвящает всю свою жизнь труду и миру на земле.

М. Иванова.

### Соревнование двух рабкоопов

Наша партия и правительство уделяли и уделяют большое внимание делу снабжения трудящихся необходимыми товарами. Из года в год растет товарооборот и материальное благополучие населения. Возрос с 3 до 10 миллионов рублей товарооборот и Чумайского рабкоопа. В конце февраля здесь состоялась отчетно-выборная конференция. Был принят наказ пайщиков. Как же обстоит дело в рабкоопе сейчас?

По инициативе работников Чебулинского рабкоопа, на днях была организована взаимопроверка. В составе делегации чебулинцев были председатель рабкоопа т. Гриценко, заготовитель, зав. пекарней, 2 пекаря, повар, продавец и работник бухгалтерии.

Проверка показала, что за 1-й квартал розничный това-

### СЕЯТЬ БЫСТРО, СЕЯТЬ ОТЛИЧНО!

#### Ликвидировать недостатки на весеннем севе!

Принимая социалистические обязательства на второй год семилетки, хлеборобы Центрального отделения совхоза «Усть-Сергинский» дали слово получить по 13,7 центнера зерна с гектара. Выполнение этих обязательств целиком и полностью будет зависеть от сроков и качества проведения весеннего сева. А вот с организацией посевной кампании здесь дело обстоит не совсем благополучно. Прежде всего бросается в глаза плохая подготовка к весеннему севу, выражающаяся в том, что ни администрация отделения, ни партийная организация своевременно не позаботились о расстановке кадров.

До настоящего времени не все еще посевные агрегаты обеспечены сеяльщиками. Недовольствительно организован подвоз семян, не обеспечен цепь полная нагрузка тракторам. Все это не замедлило сказать на результатах работы. На 16 мая по отделению засеяно 1874 га зерновых, при плане 4684 га.

В отделении очень медленно ведется работа по подготовке почвы к посеву. Из 2300 га земли, которую нужно всхапать весной, на 16 мая всхапано только 380 га. Такие

темпы создают серьезную угрозу своевременному посеву зерновых культур.

Большое значение на весенне севе имеет правильно поставленная агитмассовая работа и нормальные бытовые условия тружеников полей. Но в полевых станах У-Серты не чувствуется настоящего уюта, где бы механизаторы могли спокойно отдохнуть. Особенно в неприглядном состоянии находится полевой стан в 3-й бригаде. Здесь вопиющая грязь, голые пары.

До 12 мая ни в одной бригаде Центрального отделения совхоза исключительно по вине бригадиров полеводческих бригад не было организовано общественного питания, что заставляло механизаторов после смены ходить за 3—4 км домой.

В станах нет наглядной агитации. Агитаторы там совсем не бывают. Газеты, журналы и другая литература для механизаторов не поступают. В результате плохо поставленной политико-массовой работы 10 мая работники ремонтной мастерской, откомандированные на полевые работы, во главе с коммунистом Родиковым В. Д. учили в рабочее время пьянику и со-

рвали работу посевного агрегата на целую смену. В результате участия в пьянке шоферов Павлова, Горлова, Артемова было нарушено нормальное обеспечение сеялок семенами.

Странно, что партийная организация отделения, партком и рабочий совхоза оставили этот факт без внимания. Рабочий комитет совхоза в такую горячую пору все еще остается в стороне от борьбы за урожай, до сих пор не организовано социалистическое соревнование.

Людей в отделении хватает, только их нужно разумно расставить по участкам работы, дать полную нагрузку технике, организовать ночную работу, дать задание каждому трактористу, сеальщику, плугарю, подвозчику семян. Все это должна проделать администрация отделения совместно с партийной, профсоюзной и комсомольской организацией. Необходимо в ближайшее время ликвидировать имеющиеся серьезные недостатки в организации весеннего сева. Развернуть боевую партийную агитацию за безусловное выполнение социалистических обязательств.

А. Анатольев.

#### Почему не закрепить постоянных машин

С Николаем Петровичем Мартемьяновым, бригадиром первой бригады Центрального отделения совхоза «Чумайский», мы встретились на полевом стане. Было 7 часов утра, шла пересмена. Трактористы и сеальщики хлопотали возле своих машин, заводили моторы, регулировали и настраивали сцепки сеялок. Николай Мартемьянов давал трактористам и сеальщикам четкие, заранее продуманные указания, подробно разъяснял, где и как начать сеять пшеницу, ячмень и на какой полосе. Потом он обратился к стоявшему мужчине.

— Михаил Михайлович, вы сегодня с женщинами будете возить корм.

Николай Петрович договарился с рабочим Никифором Алексеенко, чтобы тот подвозил к тракторам воду, а в свободное время ремонтировал телеги. Пожилой рабочий сразу же согласился. Все указания бригадира выполняются беспрекословно. Видно, что он пользуется заслуженным авторитетом среди рабочих.

Но вот Николай Мартемьянов озабоченно сказал:

— Почему же так долго нет автомашин с семенами, очевидно опять другие посыпают. Ведь уже целый час ждем.

Мы поинтересовались чем вызвана такая задержка се-

мии. Тогда бригадир рассказал, что из-за нераспорядительности заместителя директора и диспетчера постоянных машин за бригадой не закреплено. Их ежедневно меняют. Поэтому иногда приходится в ожидании автотранспорта зря терять дорогое время. Так получилось и в этот день. Первая машина с семенами ячменя пришла в 8 часов 30 мин. а вторая — с пшеницей — только в 10 часов 35 минут. Таким образом, безвозвратно потеряно около трех часов драгоценного времени. Вот к чему приводит нераспорядительность.

И. Сергейчук.

участием всех работников рабкоопа. Делегация предложила чумайцам перевести рабочих пекарни и столовой на бригадный метод работы, в столовой для клиентов хлеб иметь на столах. Для обеспечения магазинов товарами выделить кольцевого возчика, в дежурном магазине поделать выдвижные ящики. Дан совет послать пекарей в Чебулинскую пекарню с целью приобретения лучшего опыта по выпечке хлеба, правлению рабкоопа улучшить контроль за работой пекарни, столовой и магазинов.

Все работники Чумайского рабкоопа остались очень довольны такой проверкой и решили съездить в Чебулинский рабкооп с ответным визитом в конце второго квартала. Чумайцы полны решимости устранить указанные недостатки и завоевать первенство в социалистическом соревновании.

И. Лазарев.

## Готовят учащихся к переводу в 5-й класс

В период перестройки преподавания в соответствии с Законом об укреплении связи школы с жизнью учителя настойчиво ищут пути повышения активности и самостоятельности учащихся.

Уже в младших классах нужно учить школьников работать с книгой, учебным пособием, наблюдать за явлениями природы, самостоятельно делать выводы, применять полученные знания на практике.

Особенную роль в привитии самостоятельных умений и навыков нужно отвести учителям 4 классов, так как они заканчивают подготовку учащихся к восприятию программы 5 классов. Для этого необходимо решить вопрос преемственности и окончательно стереть разницу в требованиях к знаниям, умениям и навыкам между 4 и 5 классами.

Значительную работу по этому вопросу проводят учителя 4 классов В. Чебулинской средней школы. Заканчивая изучение программного материала, они четко и продуманно спланировали повторение с учетом тех разделов, которые слабо усвоены. Намечено повторить практические умения и навыки по арифметике, природоведению, русскому языку и трудовые навыки.

На уроках грамматики при изучении нового материала Анна Адамовна Сахончик учит ребят самостоятельно делать выводы. Так при изучении темы «Сложное предложение» Анна Адамовна сообщила тему урока и поставила перед учащимися цель — самостоятельно определить какое предложение называется сложным. Разбирая упражнения в учебнике, составляя из простых предложений сложные, учащиеся легко подошли к выводу о сложных предложениях с союзами и без союзов и знаках препинания между ними.

Так же поступает на уроках чтения учительница Любовь Филипповна Мокрова. На уроках истории Любовь Филипповна подводит учащихся к пониманию роли Коммунистической партии в построении новой жизни, роли труда в жизни человека. При изучении темы «Наши планы» она в доступной форме ознакомила учащих-

П. Норовичук,  
зав. методкабинетом.



Закарпатская область. До Советской власти в закарпатском селе Билки не было ни одного детского учреждения. Сейчас здесь имеются школа-десятилетка, два детских сада и ясли.

На снимке (на переднем плане слева направо): Таня Симкевич, Саша Балог и Марьяна Бишко в детском саду села Билки Иршавского района.

Фото Л. Ковгана.

Фотохроника ТАСС

## Литературная страница

В редакцию нашей газеты часто приходят стихи начинающих поэтов. Авторы их берут для своих произведений весьма разнообразные темы. Валентин Гончаров, например, повествует о воспоминаниях старой партизанки, участницы боев за Советскую власть. Илья Приходько пишет о героических подвигах советских людей на фронтах Отечественной войны, а Александр Мегис — о славном труде кузнецов в наши дни.

Общее, что характерно для начинающих поэтов, это стремление показать высокие моральные качества советских людей, их безграничную любовь к Родине, заботу о ее благополучии и процветании.

Но вместе с тем, публикуемые стихи еще страдают весьма существенными недостатками. В них нет главного, что характерно для поэзии — свежих определений, новых образов, индивидуальной окраски. Вот почему каждому автору публикуемых сегодня стихотворений необходимо побольше работать над собой. Читать произведения классиков русской поэзии и прозы, повышать общую культуру, совершенствовать формы и методы создания новых художественных произведений.

И. Приходько.

### Встреча

Ассы были готовы к разбою,  
Незадолго до черного дня  
Вы поссорились между собою,  
Загрустила вся ваша родня.

Трудно выразить горечь словами  
И сказать не пришлося вам тогда:  
«Пусть останется все между нами,  
Ухожу от тебя навсегда».

Вероломно напав на отчину,  
Немцы села колхозные жгли.  
Ты ушел не в ладу с личной жизнью  
На защиту родимой земли.

Провожая на фронт, голосили,  
Катя грустно смотрела в стекло,  
За окопицей скрылся Василий,  
И все счастье за ним утекло.

Через месяц Понкратов Василий  
В бой вступил против вражеских сил.  
За плечами просторы России,  
Где не пару сапог износил.

Где родился и вырос герой,  
Закаленный, отважный солдат,  
Бесконечны России просторы,  
Но приказ был: «Ни шагу назад».

Трудно Кате с душой разобраться,  
Онемели от боли виски,  
Грудь готова была разорваться  
От тупой безысходной тоски.

Ей хотелось туда, где Василий  
Бился насмерть с заклятым врагом.

«Но для женщины это не в силах»,  
Так сказал ей на днях военком.  
Военком еще написала,  
Терпеливо ждала свой черед,

Приходила не раз к комиссару,

Как мужчина, просилась на фронт.

Поезда словно реки шумели,  
Унося мирный сон и покой —  
Мчались люди в солдатских шинелях,  
Чтоб врага разгромить под Москвой.

Едет Катя в товарном вагоне,  
Рассекая могучую ширь,

На плечах полевые погоны,

За плечами родная Сибирь.  
Ждать с победой желанного мужа  
Не могла Катерина в селе.  
Полк, в котором служила Катюша,  
Принял бой на московской земле.

И сейчас вспоминаю я с болью:  
Бой жестокий начался с утра,  
Много раненых вынесла с поля  
Медицинская наша сестра.

И когда возвращалась с двадцатым,  
Тяжело ее ранilo в грудь.  
В это время Василий Понкратов  
Разыскал ею избранный путь.

Нет, не выдумал эти я лица.  
Не искал этих слов в облаках,  
Был на фронте тому очевидцем:  
Нес Понкратов жену на руках.

А. Мегис.

### ОЧЕНЬ ВАЖНАЯ «ДЕТАЛЬ»

Без устали работают кузнецы второго отделения совхоза «Чебулинский» Иван Фомич Телятник и Афанасий Васильевич Бубанов. Им посвящается это стихотворение.

«Починить» машину, лемех  
Потруднее, чем носки:

Не нужны в портновском деле  
Ни зубила, ни тиски.

Но ковать деталь машины,  
Делать точный инструмент  
Без зазубрин, без морщины

Надо многое иметь:

Плоскогубцы и точила,  
Всех размеров молотки,  
Закаленные зубила

И токарные станки,  
Заготовки для деталей  
Самых разных образцов,

Первосортной меди, стали  
И с полдюжины резцов.

Но не это нас волнует  
(Полежит пусть медь и

сталь) —

Мы возьмем со всем иную,  
Необычную «деталь».

На которой два портрета  
Словно в зеркале видны  
«Бубанов, Телятник это» —

Без ошибки скажем мы.  
Их работа — видно сразу  
(Хоть портрет с нее пиши):

Выполнялась по заказу,  
Иль вернее — от души.

Оба знают свое дело:  
Что к чему, куда и как,

И работают умело,  
И давно изжили брак.

Впрочем, может быть иначе  
Где-нибудь куется сталь,  
Но у нас была задача —  
Только эту взять «деталь».

Только эту, что в природе  
Отливает серебром,  
А у нашего народа —  
Замечательным трудом.

В. Гончаров.

### Спасибо, старенькая мама

Старушка на трибуну поднялась.  
Я вечности увидел воплощенье.  
И пусть нестройно речь ее лилась,  
Я, признаюсь, не слышал выступленье,  
Чтоб так вот возбуждало чувств горенье,  
Лучась, на сцену падал мягкий свет.  
Я взора не сводил с старушки милой  
И навсегда запечатлел портрет,  
Исполненный необычной силы,  
Седая, моя ласковая мать.  
Сгорбленная заботами былого,  
Ты много, много, можешь рассказать  
Из жизненного опыта большого.  
Его богатству, мудрости подстать  
Пытливость поколенья молодого.  
...Снег, лес, пурга, таежный буерак —

Сибирь — наш русский край благословенный.  
Здесь с светлой думой проходил Ермак,  
Но новый век — и злобствует Колчак,  
Объятый злой дикой, исступленной.  
Ты говоришь и предо мной встают  
Недавнего суровые картины.  
Вот белые теснят вас, к сопкам жмут,  
В строю отважных нет уж половины,  
То бурная атака партизан,  
Стремительный налет неудержимый.  
Любви к героям павшим — океан  
И ненависти дух неистребимый.  
О многом ты поведала нам мать.  
Спасибо за простой рассказ сердечный  
Я этот вечер буду вспоминать.  
Простите, я не так хотел сказать —  
Я буду помнить его свято, вечно.



## Люблю помянуть усопших

Утром восьмого мая в семье зоотехника Ново-Казанского отделения совхоза "Чебулинский" Андрея Самойловича Самохвалова проходил такой разговор:

—Андрюша,—обратилась к супругу Наталья Федотовна,—нас вчера Старчуковы приглашали на поминки дяди Михаила.

—Ну, и что же ты ответила?—встрепенулся Андрей Самойлович.

—Да как тебе сказать,—замаялась жена.—Без твоего согласия не могла я твердо обещать...

—"Без твоего согласия",—усмехнулся муж.—Будто не знаешь, что я ничего против не имею. Люблю помянуть, особенно если хозяева на хмельное не поскусят.

—Стыдись, Андрюша, что ты говоришь,—обиженно промолвила супруга.—Ведь это же кощунство. Не для того собираются люди, чтобы пьянствовать, а родственников поминают.

—А для меня главное— выпить. А остальное—не суть важно,—резюмировал Андрей Самойлович.

—Вот за этой своей страстью "выпить" ты много не замечашь, Андрей,—не унималась Наталья Федоровна.

—Что, например?—насторожился муж.

—А то, что говорят про тебя в деревне. Смотрите-ка, мол, люди добрые, на нашего зоотехника: везде успеет, ни одних поминок в деревне не пропустит, и с

каждых чуть тепленький идет. Да и другое поговаривают: Самохвалов—то коммунист, а старых традиций придерживается. Одним словом—срам получается. Так можно и в газету попасть.

Ха-ха-ха!—раскатился неудержимым хохотом Самохвалов.—Вот так придумала. Мало ли что глупые бабы болтают. На поминальных пищушках мыываем вечером или в выходной день. Кому до меня дело как я провожу свободное время. Вот и сегодня, к примеру, воскресенье. Почему же не пойти нам к Старчукам и не помянуть дядю Михаила? А что касается газеты, так тут ты совсем напрасно беспокоишься. Я их не выписываю и не читаю. Давай-ка сбирайся, Наташенька, да поживее. Люблю помянуть усопших,—щутливо закончил Андрей Самойлович и стал спешно одеваться.

Строки я эти с натуры писал, видел Андрея с похмелья.

—Ох, и болят голова!—он сказал.

—Мутит с проклятого зелья. Не до работы теперь мне, браток. Видишь—в каком состоянии.

Выпить бы где-нибудь водки

глоток.

Стыдно стоять перед вами.

—То-то, Андрей, не послушал жену.

Правду она ведь сказала.

Поминки эти тебе ни к чему,

Если себя уважаешь.

Тарас Корчевий.

## ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Правила уличного движения запрещают выезд в рейс на технически неисправных автомашинах и перевозку пассажиров в необорудованных кузовах. Но некоторые хозяйственники и водители автотранспорта нарушают эти правила.

В первой половине апреля 1960 года произошел такой случай: шофер промартели имени Фурманова Лесников, проезжая через с. В-Чебулу на Николаевку, посадил на необорудованную бортовую автомашину гражданку Осокину Евгению. Развив затем большую скорость и не справившись с рулевым управлением, Лесников перевернул машину. В результате этой аварии гражданка Осокина получила тяжелую травму и по пути в больницу скончалась.

Этот возмутительный факт должен послужить серьезным предупреждением для всех шоферов-лихачей. Надо запомнить навсегда, что малейшее нарушение правил уличного движения приводит к тяжелым последствиям.

В. Горлов,  
общественный автоинспектор.

## По следам неопубликованного письма

Группа домохозяек из поселка Казанка-20 писала в редакцию о непорядках в столовой. Копия письма нами была направлена на проверку и принятие мер.

Заведующий В-Чебулинским кустом Маринского ОРСа т. Сайко сообщил в редакцию: "Жалоба обсуждалась на собрании актива ра-

бочих и служащих. В настоящее время столовая приведена в надлежащий порядок, побелена. Работает она в удобное для трудящихся время: утром, до начала рабочего времени, в обеденный перерыв и вечером, когда труженики леса возвращаются с работы. С хлебом перебоев нет".

## Над Кубой сбит американский самолет

ЛОНДОН, 13 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Гаваны, что кубинские силы безопасности сбили самолет и убили американского летчика, пилотировавшего этот самолет. Этот самолет должен был подобрать на Кубе пять человек

и доставить их во Флориду (США).

Самолет был сбит близ Мариселя, примерно в 50 милях западнее Гаваны. Все пять человек, которые нелегально пытались покинуть пределы Кубы, арестованы.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

Типография газеты "Искра Ленина"

## В БРАТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ Большая победа социализма в Монголии

Монгольская Народная Республика занимает первое место в мире по количеству скота на душу населения. Только за прошлый год поголовье скота в стране увеличилось на 452 тысячи. Каждое сельскохозяйственное объединение (кооператив) имеет в среднем 59 тысяч голов скота, из которых 43 тысячи—в общественном пользовании.

МНР—страна потомственных скотоводов, но здесь все более успешно развивается и земледелие. За последние пять лет посевные площади в кооперативах возросли в десять раз. В 1959 году в стране засевали 164 тысячи гектаров. Собрано около восьми миллионов пудов зерна. Средняя урожайность по всем хозяйствам—11,4 центнера, а в отдельных хозяйствах—24—30 центнеров с гектара. Дальнейшее развитие земледелия, освоение целинных земель позволяет успешно решить поставленную Монгольской народно-революционной партией задачу: обеспечить страну, начиная с 1961 года, хлебом собственного производства.

Успехи МНР стали возможны только благодаря кооперированию. 99,3 процента всех аратских (крестьянских) хозяйств вступили в сельскохозяйственные объединения (СХО).

Кооперирование единоличных аратских хозяйств в МНР началось еще в 30-х годах. Но тогда оно оказалось делом преждевременным, потому что в стране не были ликвидированы остатки феодальных отношений. Большой ущерб этому важному делу нанесли "правые" и левые уклонисты, находившиеся тогда у руководства ЦК партии. Затем развитию аратских объединений помешала вторая мировая война. Медленно шло кооперирование и в первые десяти лет после войны.

Массовый характер кооперирования принял в 1956—1958 годах. XIII съезд Монгольской народно-революционной партии, состоявшийся в марте 1958 года, пришел к выводу, что кооперирование аратских хозяйств на основе добровольности можно в основном завершить за три года. Особенно успешным в развитии кооперативного движения был прошлый год: к концу года кооперирование было в основном завершено. Трудовое аратство перешло к социализму, не испытав на себе ужасов



Германской Демократической Республики. Коллектив металлургического комбината Сталиништадта, стремясь досрочно выполнить задания семилетнего плана, принял решение завершить годовой план к 12 декабря и дополнительно дать стране 35 тысяч тонн чугуна. Благодаря снижению себестоимости будет получена экономия в сумме 2 миллиона марок.

На снимке: члены бригады, обслуживающей доменную печь 5. Эта бригада—одна из передовых на комбинате.

Фото Шнейдера. Центральбильд



Москва. В парке культуры и отдыха "Сокольники" к 15-й годовщине освобождения Чехословакии Советской Армией открылась выставка "Чехословакия 1960 года", показывающая успехи, которых добилась страна за этот период в развитии промышленности, науки, культуры, в повышении жизненного уровня народа.

На снимке: в одном из залов выставки.

Фото Л. Великанина и Н. Раухманова. Фотохроника ТАСС

капиталистического гнета.

Росли и крепли ранее созданные СХО. Теперь в республике уже немало таких хозяйств, на опьте которых учатся молодые СХО.

Итоги социалистических преобразований в сельском хозяйстве подвел в конце прошлого года II съезд передовиков сельскохозяйственных объединений. В столице МНР Улан-Батор съехались председатели объединений, секретари сомонных (уездных) партийных организаций бригады и бухгалтеры СХО, скотоводы и доярки, чабаны.

Этот съезд получил название съезда победителей. Здесь был широко обобщен передовой опыт коллективных хозяйств. Делегаты съезда почтены для себя много нужных, полезных советов. Очень интересно рассказал о работе сельскохозяйственного объединения "Замар" Центрального аймака его председатель тов. Дацунага. Делегаты засыпали его вопросами: каждому хотелось использовать опыт передового хозяйства у себя.

В самом деле, "Замар" за четырех лет своего существования увеличил поголовье скота на 96 процентов. Надо молоко удвоились, настриги овечьей шерсти возросли на 30 процентов. Поднялось и благосостояние аратов. В прошлом году только на трудодни выплачен миллион тугриков (1 тугрик=1 рубль). Отдельные передовики получили на трудодни до шести тысяч тугриков. Широко применяются дополнительная оплата и поощрение тех, кто особенно усердно трудится. Так, если мужчина выработал 300 трудодней, а женщина—250, им предоставляется бесплатная путевка на 7—14 дней в свой дом отдыха.

В этом объединении хорошо организован труд. В животноводстве бригады сами ведут учет в своих бригадах. Чабаны каждой овцеводческой бригады выпасают по восемь тысяч голов скота. Есть здесь полеводческая и строительная бригады. СХО имеет свои столярные, кузнецкие, швейные и кожевенные мастерские, электростанцию, мельницу, пекарню, столовую, баню, парикмахерскую, прачечную, дом отдыха.

Еще большему укреплению общественного хозяйства СХО и повышению материального благосостояния аратов будет способствовать новый примерный Устав СХО, широко обсуждавшийся народом и принятый вторым съездом передовиков сельскохозяйственных объединений.

Основной формой организации труда в СХО является бригада. Это довольно крупная производственная единица: на одну бригаду в среднем приходится 132 хозяйства и около 12 тысяч голов скота. Поэтому в помощь брига-

диру создается совещательный орган—совет бригады. В связи с тем, что в стране население очень разбросано, для управления объединением введен новый институт—собрание уполномоченных.

Завершение кооперирования аратских хозяйств в Монгольской Народной Республике означает победу социализма в области производственных отношений во всем народном хозяйстве. Подвести под эти социалистические производственные отношения прочную материальную базу и совершенствовать переход аратов от кочевого образа жизни к оседлому—сейчас важнейшие задачи республики.

Большую помощь Монгольской Народной Республике оказывают Советский Союз, Китай и другие социалистические страны. СССР, например, предоставил республике первоклассную сельскохозяйственную технику и послал туда своих квалифицированных специалистов. Братская помощь нашей страны еще больше укрепит советско-монгольскую дружбу и ускорит темпы социалистического строительства в МНР.

В. ТИТКОВ.

## ПОПРАВКА

В сводке о ходе весеннего сева в колхозах и совхозах района на 11 мая 1960 года, помещенной в номере нашей газеты за 14 мая, допущена ошибка. Вместо колхоза "Земледелец" следует читать колхоз "3-й Интернационал".

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

На экранах клубов района демонстрируется новый художественный фильм



Гр-и Поздняков Иван Яковлевич, проживающий в с. Чуме, Чебулинского района, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Поздняковой Христиной Семеновной, проживающей в с. Чуме.

Дело будет слушаться в Чебулинском народном суде.

Тираж 2381 экз.